

新闻速览

龙山路街道

“帮办代办”架起便民“连心桥”

鲁南水城招商启动发布会举行

□记者 程修建
本报讯 12月4日下午，鲁南水城招商启动发布会举行。区领导田传洋、马维纲，江苏观海商业管理有限公司董事长王恒刚等参加并共同启动招商活动。锦江酒店集团、京东奥莱、海底捞、屈臣氏等12家品牌方代表参加，省、市、区等多家媒体应邀参加。

田传洋在致辞中说，鲁南水城位于枣庄市中心区域，地理位置优越，交通便利，有着得天独厚的自然条件和人文景观。同时，该区域人口流动密集，周边常驻人口众多，拥有庞大的消费群体，具备天然商业吸引力。市中区将以此次活动为契机，全力提供一流的政策支持、一流的平台支撑、一流的服务环境，让大家在市中创业更加安心、生活更为舒心、发展更有信心。

王恒刚在致辞中说，项目将围绕“水景串游”“视觉秀场”“人文秀场”和“烟火秀场”四大核心元素展开，精心打造园林秀、滨湖秀、揽月秀、市坊秀和玲珑秀等“水城五秀场”，这五大秀场各具特色、相得益彰，共同构成了鲁南水城独特的商业生态和文旅体验。

活动中，中兴文旅集团负责人分享了鲁南水城项目愿景与规划，播放了鲁南水城文旅商业项目宣传片，观海商业项目介绍了项目情况，山东中兴文化旅游发展集团和江苏观海商业进行了运营合作签约。

枣庄市市中区委全面依法治区委员会守法普法协调小组2024年第一次(扩大)会议召开

□特约通讯员 刘畅
本报讯 12月4日，区委全面依法治区委员会守法普法协调小组2024年第一次(扩大)会议在区档案馆第三会议室召开，区领导田传洋出席。

会上，田传洋带领全体与会人员面对国旗进行了庄严宣誓；部署了市中区2024年宪法宣传周和山东省法治宣传教育月活动方案中相关工作；传达了学习了《枣庄市立法工作中加强普法工作指引》《枣庄市行政执法过程中开展实时普法工作指引》文件精神。

田传洋说，要持续强化政治引领，进一步把宣传宪法与贯彻落实习近平法治思想和习近平文化思想有机结合，切实把习近平法治思想和习近平文化思想贯彻落实到全面依法治区全过程，更好转化为全面建设社会主义现代化法治国家的生动实践。要持续加强精准指向，进一步增强法治宣传工作的针对性实效性，把“法治带头人”“法律明白人”作为法治乡村建设的“领头雁”培养工程，持续加大力度，扎实组织线上、线下学习培训，确保不漏一人，成为全区基层普法宣传、法律服务、纠纷化解、依法治理和建设法治乡村的重要生力军。要持续注重融合发展，进一步推动全区“八五”普法取得新进展，围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，以更高的标准、更有力的措施、更扎实的工作，全力服务“工业强区、产业兴区、城建立区”战略，为全区经济社会高质量发展营造良好的法治环境。

光明路街道开展整治“飞线”行动

□通讯员 尹佩 王茹玉
光明路讯 为保证辖区居民的生命及财产安全，有效预防和减少火灾的发生。近日，光明路街道联合行政执法中队、中安物业在辖区内开展整治“飞线”行动。

行动中，巡查人员对居民“飞线充电”行为进行地毯式的排查，发现一处，清理一处，不留死角。此次行动发现23个问题，整治23个问题，共剪除飞线16根，入户规劝居民30余位，有效提高了居民的安全意识。

光明路街道将持续优化小区充电桩布局，满足居民充电需求，并常态化开展“飞线充电”整治行动，定期开展各类宣传教育活动，让居民树立“安全无小事”的理念，切实消除辖区安全隐患。



为丰富辖区居民的体育文化生活，提高居民健身意识，近日，文化路街道组织辖区居民开展全民健身运动会乒乓球比赛。活动中，社区居民和乒乓球爱好者热情响应、踊跃参与。
(通讯员 王铮 摄)

□通讯员 孙梅
龙山路讯 “好多流程都不清楚，多亏你们周到的服务，让我们办理得这么顺利！”近日，龙山路街道居民殷素梅接通了辛庄社区电话，咨询医保缴费问题，社区帮办代办员了解情况后，主动来到居民家中，帮助办理了缴费业务。

“我行动不方便，就打电话问社区能帮我办理医保吗，没过一会，社区就来了人，有这样的服务，让我们心里暖洋洋的！”殷素梅说道。

“在便民服务过程中，对于行动不便的老年人、残疾人等特殊群体，我们主动上门服务，确保每一位都能得到贴心的关怀和专业的服务，让他们不用再为出门奔波而担忧。”龙山路街道辛庄社区帮办代办暖心小分队成员杨冬梅介绍。

为切实提高服务效能、保障服务质量，提高社区为民服务水平，龙山路街道结合实际，积极转变固有工作模式，创新工作理念，打造便民服务“辛”模式，全面推行“上门帮办代办服务”。组织帮办代

办暖心小分队，制定“服务联系卡”，将所属网格员姓名及联系方式发放到居民群众的家中，方便居民有诉求时直接联系网格员，助力实现“不跑腿、少跑腿”的“一站式”服务。帮办代办暖心小分队帮助辖区内的居民开展养老认证、使用微信缴纳医保费用、帮助行动不便的老人去银行办理银行卡等，解决了大多数居民不会办事、不方便办事的矛盾，让便民服务更加精准，缩短群众办事时限，让社区成为群众身边的“幸福家”。

龙山路街道通过打造标准化便民服务站、创新“四辛”工作法等系列举措，全面提升政务服务效能。在辛庄社区设置党建、卫健、退役军人等居民信任的暖心窗口。为完善各功能区的建设，还设置咨询导办区、窗口服务区、帮办代办区、休息等待区等区域，为辖区居民提供更加亲民服务，真正做到便民服务“增速提效”，居民需要时“找得到，靠得住”。



百余种枣庄地区老报纸亮相枣庄集报年会

12月1日，2024枣庄集报年会召开，来自五区一市60多名集报家和收藏爱好者参加。

活动中，集报人拿出自己的珍藏，展出了枣庄地区出版的各种不同年份的老报纸160余种。《峰县农村》《枣庄市报》《枣庄通讯》《枣庄日报》创刊号等稀有老报纸在年会中亮相。同时还展出了《枣庄矿工报》《枣庄广播电视台》《枣庄公安报》等地区老报纸，这些老报纸见证枣庄改革巨变，对于研究枣庄的历史和社

会发展、城市建设有着举足轻重的作用。1932年出版的《北洋画报》1919年的《新潮》1949年的《大众日报》等一些稀有的老报纸首次在枣庄亮相。在报纸展出和交流中，老报纸和创、停刊号以及红色收藏品引起集报人高度关注。

(通讯员 王振全 摄)

2024年枣庄市“理论政策进万家”宣讲活动走进矿区街道

□通讯员 晓萌
矿区讯 为进一步深化理论宣讲工作，推动党的创新理论真正扎根基层、落地生根、融入血脉、化为行动。近日，2024年“理论政策进万家”宣讲活动走进矿区街道。

枣庄市委党校管理学教研室主任、副教授徐铁权参加活动。徐铁权以《进一步全面深化改革为中国式现代化注入新动能》为主题，结合地区发展实际，围绕推进中国式现代化对进一步全面深化改革提出新要求、进一步全面深化改革的重大部

署、因地制宜发展新质生产力、在发展中保障和改善民生四个方面，对党的二十届三中全会精神进行了深入浅出地宣讲和阐释。徐铁权的宣讲主题鲜明、内涵丰富、逻辑严谨、思想深刻，为广大党员干部准确把握领会党的二十届三中全会精神、自觉用

全会精神统一思想、统一意志、统一行动，提供重要指引和有力推动。

矿区街道将以本次宣讲活动为契机，坚持学深悟透、学以致用、见行见效，切实把学习成果转化为指导实践、推动工作的强大动力。

市中区人民法院 市中区司法局 人民陪审员职务自动免除公告

依照《中华人民共和国民事诉讼法》《人民陪审员选任办法》和《人民陪审员培训、考核、奖惩工作办法》的相关规定，枣庄市市中区人民法院于2019年依法任命60名枣庄市市中区人民法院人民陪审员，任期五年，其人民陪审员职务于2024年任期届满自动免除。现将人民陪审员任期届满自动免除的名单公布如下：

李伟、代玉海、刘慎忠、管书瑞、邵小东、李荣庆、孙全刚、胡桂法、蒋士杨、李荣芝、陈玉杰、张涛、郭仲树、徐亚楠、杨凤玲、陆怡君、张丽霞、徐静一、郭玉平、李建、宁鹏、靳楠、高铮、褚夫生、李亮、华洪平、田明光、李锋、甘翔宇、崔茂安、白庆秀、刘勇、王继武、董怡君、刘波、隋艳、田家伟、孙晋

华、马洪华、王中、沙士山、祝桂飞、甘信侠、张若男、顾景国、王磊、李强、田传贤、张艳梅、宋召美、高如华、赵锋、任艳梅、宋玲、张舒、张梅、杨绍兰、邵明峰、王德平、谢廷琦
在此，谨向以上同志致以崇高敬意，对各位陪审员为人民法院审判事业作出的贡献表示衷心的感谢！

特此公告。

枣庄市市中区人民法院
枣庄市市中区司法局

2024年11月29日

共建美丽乡村 共享美好生活